



## **В преддверии Дня пожилого человека, в ДК «Восход» состоялась праздничная концертная программа «Молодость моей души!»**

**30 сентября**, в преддверии празднования Международного Дня пожилого человека, во Дворце культуры «Восход» состоялась праздничная концертная программа ансамбля русской песни «Лада» - «Молодость моей души!». В течение часа, участники ансамбля радовали пришедших на праздник гостей своим музыкальным творчеством.



Исполнялись давно любимые русские народные песни - «В низенькой светелке», «Каким ты был...», «Вишня»; фольклорные композиции – «Молодка», «Трава моя, трава»; звучали как авторские песни, так и стихи поэтов города Энгельс на музыку Александра Шалаева, руководителя ансамбля русской песни «Лада».

Возраст зрелых, мудрых людей часто называют осенью жизни...как каждое время года прекрасно по-своему, также неповторимы и возрастные «сезоны» нашей жизни. Исполняя произведения концертной программы, участники ансамбля подарили каждому зрителю свое тепло, хорошее настроение и частичку своей души.

---

## **Поздравление Председателя Собрании депутатов Энгельсского муниципального района Д.Ю. Лобанова с Днём пожилых людей**

Уважаемые жители Энгельсского муниципального района!

Дорогие наши наставники!

По доброй традиции в первый октябрьский день мы чествуем наше старшее, мудрое поколение. Этот день стал знаком особого внимания ко всем, кто посвятил свою жизнь стране, людям, детям, обществу.

Это еще одна прекрасная возможность сказать теплые слова благодарности вам – ветеранам войны, труда, пенсионерам, пожилым жителям за вклад в развитие нашего района, за многолетний



добросовестный труд, за бесценный опыт, который вы передаете молодому поколению, за вашу доброту и мудрость.

Дорогие наши наставники! Мы гордимся вашей стойкостью, восхищаемся вашим оптимизмом, умением преодолевать любые сложности. Мы благодарны вам за терпение, мужество и стараемся использовать все возможности для того, чтобы не только в праздник, но и каждый день вы чувствовали внимание и заботу.

Особенные слова благодарности хотелось бы сказать участникам и ветеранам Великой отечественной войны. Вы выстояли в годы войны, победили врага, на своих плечах подняли нашу страну в мирное время, воспитывали своих детей и внуков.

От всей души желаю всем вам долгих и счастливых лет жизни наполненных заботой и любовью близких. Крепкого здоровья вам, благополучия и отличного настроения!

*Источник: <http://www.engels-city.ru/>, фото из открытых источников*

---

## Юные спортсмены СТЦ «Старт» приняли участие в соревнования по авиамodelьному спорту «Кубок закрытия сезона»



**2 октября 2016 года** на саратовском аэродроме «Дубки» состоялись традиционные областные соревнования по авиамodelьному спорту «Кубок закрытия сезона». Турнир проводится ежегодно с 1984 года и собирает как профессиональных авиамodelистов, так и любителей в этом виде спорта со всей Саратовской области.

Спортивно-технический центр «Старт» МБУ «Клуб «Энгельсская молодежь» представляли сразу четыре воспитанника. Нужно отметить, что участникам соревнований очень повезло с погодными условиями,

которые именно в этом виде спорта имеют огромное значение. Отличная солнечная погода, отсутствие дождя и оптимальное направление ветра сделали своё дело – полеты были прекрасными, а спортивные результаты, Юные спортсмены СТЦ «Старт» приняли участие в соревнования по авиамodelьному спорту «Кубок закрытия сезона» показанные нашими юными авиамodelистами – достойными.

Все представители спортивно-технического клуба «Старт» – Каменев Никита, Цыганков Гордей, Тимофеев Кирилл и Прокудина Екатерина – соревновались в возрастной категории до 15 лет по классу «свободнолетающих моделей». Для участницы нашей команды – Екатерины, выступление было первым на авиамodelьных соревнованиях в её жизни, в 2016-м году только пошла в первый класс.

Руководство МБУ «Клуб «Энгельсская молодежь» выражает благодарность Прокудину Александру и Зотову Павлу за помощь в организации доставки воспитанников авиамodelьного кружка к месту соревнований.

---

## Воспитанники подростково-молодёжного клуба «Лагуна» совместно с учащимися МБОУ «СОШ № 31» провели акцию «Сотвори добро для пожилого человека»

В осеннем календаре есть необычная дата, когда сердце переполняется чувством глубокой признательности, когда хочется говорить слова благодарности, быть особенно чутким и внимательным к людям – это Международный день пожилого человека, ежегодно отмечаемый 1 октября. В этот день по всей стране проходят праздничные мероприятия, концерты, благотворительные акции, основными целями которых является привлечение внимания общественности к проблемам людей пожилого возраста, к проблеме демографического старения населения в целом, а также к возможности улучшения качества жизни людей преклонного возраста.



Вот и воспитанники подростково-молодежного клуба «Лагуна» МБУ «Клуб «Энгельсская молодёжь» не остались в стороне и совместно с учащимися МБОУ «СОШ № 31» провели акцию «Сотвори добро для пожилого человека». Ребята навестили и поздравили ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла и ветеранов труда. Пожелали им здоровья, счастья и долголетия, вручили сладкие подарки. Лица пожилых людей светились улыбками. Они были благодарны ребятам, что о них помнят и не забывают. Было поздравлено 10 ветеранов. В акции приняли участие 10 человек.

Давайте не забывать, что непереносимое уважение к пожилым людям — это уважение к самим себе!

## На стадионе школы №31 состоялся финал осеннего кубка поселка ВолжНИИГиМ по футболу

На стадионе школы №31 состоялся финал осеннего кубка поселка ВолжНИИГиМ по футболу «Кубок закрытия», организатором которого является футбольный клуб «Сантос» МБУ «Клуб «Энгельсская молодежь».

На спортивную площадку вышли команды «Торпедо» (пос. Новоселово) и «Милан» (пос. Приволжский).

Игра была равная, голевых моментов в первом тайме почти не было и забитых мячей зрители так и не увидели. Во втором тайме соперники стали острее атаковать, но защитники отлично справлялись со своими задачами. Первыми свой мяч забила команда «Милан», и только за пять минут до окончания матча футболисты «Торпедо» сумели сравнять счет. Итог



матча – ничья 1:1. Несмотря на ничью в этой игре, победителем осеннего Кубка поселка ВолжНИИГиМ «Кубок закрытия» по результатам нескольких игр стала команда «Торпедо» (пос. Новоселово).

---

## В школе № 31 для обучающихся 3-4-х классов была организована игра «Дорога детства»

Во всех общеобразовательных учреждениях Энгельсского муниципального района состоялись мероприятия в рамках Всероссийского открытого урока по ОБЖ по теме «Безопасность на дорогах ради безопасности жизни».



Так, в школе № 31 в этот день для обучающихся 3-4-х классов была организована игра «Дорога детства», где обучающиеся начальной школы путешествовали по станциям «Безопасность», «Здоровье», «Первая помощь», «Интеллектуальная», «Творческая», «Знатоки ПДД», «Спортивная». В ходе игры участники смогли повторить правила дорожного движения и приёмы оказания первой медицинской помощи.

Для школьников 5-6-х классов была проведена игра по правилам дорожного движения «Безопасное колесо», во В школе № 31 для обучающихся 3-4-х классов была организована игра «Дорога детства» время которой обучающиеся путешествовали по станциям «Знатоки правил дорожного движения», «Знание оказания первой помощи», «Фигурное вождение велосипеда», где ученики показали виртуозное владение велосипедом и вспомнили правила водителя велосипеда. Завершил мероприятие веселый флешмоб, который возглавили юные инспекторы дорожного движения.

Для обучающихся старших классов был организован просмотр и обсуждение фильма «Я пешеход».

В результате проведённых мероприятий все школьники повторили навыки поведения на дорогах и усвоили то, как сделать дорожное движение безопасным.

## **В Доме Культуры «Покровский» состоялся традиционный осенний бал**

В ДК «Покровский» посёлка Приволжский состоялся традиционный осенний бал, посвященный Дню пожилых людей.

Мероприятие организовано по инициативе генерального директора ООО «Дымок и К», депутата Энгельского районного Собрания депутатов, президента фонда поддержки ветеранов мясоперерабатывающей промышленности «Наследие» В.А. Пономаренко.



Более ста ветеранов поздравили почетные гости – Почетный гражданин города, помощник депутата А.А. Шаповалова, заместитель председателя комитета ЖКХ, ТЭК, транспорта и связи Ю.Г. Коган. За многолетний добросовестный труд, активную жизненную позицию ветеранам производства были вручены Почетные грамоты и подарки.

Творческие коллективы ДК «Покровский» подготовили для участников мероприятия музыкальные подарки. Приятная дружеская атмосфера располагала к отдыху, ветераны пели, танцевали и от души благодарили организаторов этой замечательной встречи.

## **Воспитанники отряда «Патриот» поздравили ветерана войны с 90-летием**

Воспитанники отряда «Патриот» подростково-молодёжного клуба «Лагуна» МБУ «Клуб «Энгельсская молодёжь» продолжают вести исследовательскую работу. За последнее время

ребята уже провели несколько встреч с ветеранами войны и тружениками тыла. 4 октября 2016



они побывали в гостях у участника Великой Отечественной войны – Фёдора Петровича Вайнриб, которого поздравили с 90-летием. В годы войны он был наводчиком 183 артиллерийского миномётного полка. Вторая встреча ребят из отряда «Патриот» была с ветераном Великой Отечественной войны – Василием Александровичем Лимаренко. Третья встреча была с Еленой Яковлевной Егоровой. Участница войны рассказала о своём боевом пути рядовой связистки на Дальнем Востоке, где состояла в войсках связи. Одной из самых запоминающихся и трогательных встреч,

была встреча с труженицей тыла – Татьяной Ивановной Ермолаевой, которая в годы войны, будучи двенадцатилетней девочкой, наравне со взрослыми работала в поле, ухаживала за козами и овцами, из молока которых делали брынзу и затем отправляли на фронт. Пятая встреча была с труженицей тыла, долгожительницей р.п. Приволжский – Анной Фёдоровной Лысункиной. Сейчас Анне Федоровне 101 год. Но она прекрасно помнит тяжелые военные годы. С начала работы литейного цеха 213-го завода (ЭПО «Сигнал»), эвакуированного в 1942-м году из г. Москва, - делала стержни для станков, на которых производились боеприпасы, так необходимые для нашей армии.

Каждое новое посещение участника войны или труженика тыла знакомит ребят из отряда «Патриот» с новой историей. Мысленно они проходят по страшным маршрутам, рассматривая фотографии военных лет и заслуженные награды. Время в беседе летит незаметно, а живое общение с благодарной за подвиг молодежью, для ветерана не заменят никакие подарки. Нам всем нужно научиться у них, людей прошедших через страшные испытания, отношению к жизни. Эти люди пережили голод, холод, войну и остались жить с доброй душой и открытым сердцем.



## В Энгельсе появилось восемь современных игровых площадок

В минувшие выходные сразу восемь игровых площадок появилось в микрорайонах Энгельса.



Их установили по партийному проекту «Детские площадки», который инициировал председатель Государственной Думы РФ Вячеслав Володин по итогам поступивших обращений от жителей. Муниципальная власть поддержала партийный проект, взяв на себя обязательства по установке площадок и благоустройству прилегающей территории.

Праздничные программы, приуроченные к открытию игровых комплексов, посетили Глава Энгельского муниципального района Андрей Куликов, депутаты

Собрания депутатов ЭМР, представители органов местного самоуправления, общественность района.

По инициативе Вячеслава Володина в Энгельсе появилось восемь современных игровых площадок. Площадки установлены в зонах отдыха, которые удобно посещать родителям с маленькими детьми – в скверах у школ №№ 1, 15, 24, 32, 33, у ЦНТ «Дружба», ДК «Мелиоратор», ДК «Покровский». Современные игровые комплексы отвечают всем требованиям качественного и безопасного отдыха маленьких горожан.

По окончании торжественного открытия площадок родительская общественность поблагодарила за такой подарок юным покровчанам, подчеркнув, что здесь каждый ребенок найдет себе занятие по душе.

В скором времени подобные игровые пространства появятся и в других микрорайонах города и муниципальных образованиях района.

---

## Во Дворце Культуры «Восход» состоялось открытие пятого сезона в рок - клубе «Stargazer»

Во Дворце культуры «Восход» состоялось долгожданное открытие пятого творческого сезона в рок - клубе «Stargazer», созданный для расширения и сплочения поклонников рок – музыки. Попав в зал клуба, зритель погрузился в атмосферу доброжелательности и предвкушения звукового наслаждения от предстоящего концерта. Первыми на сцену вышли ведущие музыканты клуба со своей джем - программой, основанной на свободной импровизации в стиле блюз/фанк/рок, и порадовали зрителей песнями и инструментальными композициями разнопланового характера. Особенно, всем понравилась инструментальная композиция в стиле психоделический - рок. Далее выступила группа «Демотиваторы», которые уже хорошо знакомы посетителям клуба, их всегда горячо встречают за искромётный рок-н-ролл с весёлыми и немного хулиганскими песнями. Группу дважды вызывали на «бис», особенно с композицией В ДК «Восход» состоялось открытие пятого сезона в рок - клубе «Stargazer» "Котэ". И завершил этот знаменательный для клуба концерт в честь открытия нового концертного сезона коллектив под названием "Mudita Ech'a". Ребята играют в стиле регги-рок. Своеобразные ритмы, замысловатые тексты и невероятная подача на сцене сделали своё дело, слушатели даже пританцовывали в такт музыки.



Открытие сезона в музыкальном плане прошло очень насыщенно и разнообразно, не придерживаясь какого-то одного стиля, что делает концерт максимально информативным.

В клубе «Stargazer» проходят концерты с учетом всех музыкальных направлений, которые предпочитает современная молодежь – пост-панк, хард-н-хэви, прогметалл и др. На протяжении сезона проводятся тематические вечера, а также, ежегодный Межрегиональный фестиваль акустической гитары «Звездный аккорд» с привлечением учащихся школ искусств г. Саратова и г. Энгельса.

## В рабочем посёлке Приволжский ведутся осенние работы по благоустройству и улучшению санитарного состояния территории.



В микрорайонах города и сельских населенных пунктах активно ведутся осенние работы по благоустройству и улучшению санитарного состояния территории.

Так, в поселке Приволжский к этой работе подключились промышленные предприятия ООО ЭПО «Сигнал», АО ЭОКБ «Сигнал» им. А.И.Глухарева, Энгельский завод гофротары. Экологические акции проведены сотрудниками учреждений социальной сферы: ДК «Восход», ДК «Покровский», Детская школа

искусств, детские сады №№ 19, 20, 45, 51, 61, 62, 77, 109, МБОУ «Начальная школа», ГУЗ «Энгельсская городская поликлиника №4».

Педагоги и школьники СОШ №№ 4, 21, 31 и 42 в рамках субботника приняли участие в благоустройстве территории в р. п. Приволжский ведутся осенние работы по благоустройству и улучшению санитарного состояния территории учебных заведений, особое внимание уделено уборке территорий, прилегающих к памятникам, посвященным подвигу земляков в годы Великой Отечественной войны.



Управляющие организации, обслуживающие жилой фонд, проводят в поселке работу по улучшению санитарного состояния дворовых территорий, опилровке деревьев, кустарников.

Как отмечают сами жители Приволжского, поселок изменился, благоустраиваются его улицы и дворы, ремонтируются дороги, обустраиваются детские игровые площадки. В поселке много клумб, цветников, а также изготовленных руками жителей декоративных композиций.



## Воспитанники клуба «Лагуна» и учащиеся МБОУ «СОШ № 31» провели экологическую акцию «Чистый берег-чистая вода»

Стало уже традицией проводить экологические акции в конце и начале купального сезона. Так и в этот раз, 12 октября 2016 года, воспитанники подростково-молодёжного клуба «Лагуна» МБУ «Клуб «Энгельсская молодёжь» совместно с учащимися МБОУ «СОШ № 31», провели экологическую акцию «Чистый берег-чистая вода».

У ребят было понимание всей важности порученной им задачи, поэтому отнеслись к ней ответственно. Они вооружились перчатками и мешками для мусора и взялись за дело. На глазах мешки наполнялись бытовыми отходами, бутылками, консервными банками, бумагой и прочим мусором, который потом был вывезен на свалку для утилизации.

Акция «Чистый берег – чистая вода» направлена на решение актуальной проблемы современности – борьбы с загрязнением окружающей среды. Ее цель – популяризация бережного отношения к природе, воспитание у подрастающего поколения чувства патриотизма и любви к малой родине. Мероприятие «Чистый берег – чистая вода» само по себе, конечно же, не решит проблему засорения прибрежной зоны нашей великой реки, но покажет хороший пример гражданской позиции. А защита воды от загрязнения – это не просто сохранение природы, но и сохранение самой жизни.

Вместе мы сможем сделать нашу природу чистой и свободной от мусора. Присоединяйтесь к нашей акции «Чистый берег-чистая вода». Спасибо всем, кто не остаётся равнодушным и помогает сделать волжский берег чище!



---

## В рабочем посёлке Приволжский был проведён легкоатлетический кросс



**9 октября 2016 года** в р.п. Приволжский был проведён легкоатлетический кросс по пересечённой местности на дистанцию 1000 метров. На трудную и длинную дистанцию решились выйти десять спортсменов, воспитанников спортивно-технического центра «Старт» клуба «Приволжский богатырь» МБУ «Клуб «Энгельсская молодёжь».

Легкоатлетический кросс – отличная возможность подтвердить свою спортивную форму и позволить своему организму не впадать в осеннюю депрессию.

Все участники соревнования были распределены по возрастным группам. И в итоге кросса места распределились следующим образом: в возрастной группе до 11 лет победителем с результатом 4 мин 26 сек стал Акулов Стас, в В р.п. Приволжский был проведён легкоатлетический кросс в группе участников от 15 до 20 лет соревнования выиграл Гуцин Роман с результатом 3 мин 4 сек. А

среди самых старших участников, в возрасте от 23 лет и старше победителем стал Фёдоров Иван, его результат – 4 мин 10 сек.

Мы поздравляем всех участников кросса, желаем им успехов и спортивных побед!

## **ЭОКБ «Сигнал» им. А.И. Глухарева – победитель регионального этапа конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности»**

По результатам завершившегося в сентябре 2016 года регионального этапа Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности», проводимого ежегодно Правительством Российской Федерации, коллектив АО Энгельское опытно-конструкторское бюро «Сигнал» им. А.И.Глухарева вновь одержал заслуженную победу.



Предприятие удостоено дипломов победителей I степени в номинациях «За развитие кадрового потенциала», «За развитие социального партнёрства», «За сокращение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости», II степени - в номинации «За создание и развитие рабочих мест».

Губернатор области

Валерий Радаев в рамках заседания областной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений вручил дипломы генеральному директору АО ЭОКБ «Сигнал» им. А.И. Глухарева Владимиру Архипову. Валерий Васильевич подчеркнул эффективность совместной работы: «Важно, что мы постоянно открыто обсуждаем все вопросы, вместе ищем пути решения злободневных проблем, которые волнуют людей. Социальное партнёрство на территории области эффективно работает и даёт свои результаты».

В 2017 году в финале Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» энгельское предприятие вновь будет представлять Саратовскую область в основных номинациях.

Справка

С 2011 года АО ЭОКБ «Сигнал» им. А.И. Глухарева ежегодно представляет регион в финалах Всероссийского конкурса в различных номинациях. Имеет в своей копилке 5 дипломов Правительства Российской Федерации за II и III места среди предприятий – участников страны. В последние годы министерство занятости, труда и миграции области 6 раз присуждало

предприятию I место и объявляло его «Лучшим работодателем по содействию занятости населения Саратовской области».

*По материалам официального сайта АО ЭОКБ «Сигнал» им. А.И. Глухарева*

## Наши картингисты опять выиграли этап Subaru 2016

**9 октября 2016 года** на ульяновском картодроме прошел VII этап чемпионата по картингу «Subaru 2016», участие в котором приняли более 30 спортсменов из различных регионов России. В команду Саратовской области вошли четыре представителя спортивно-технического центра «Старт» МБУ «Клуб «Энгельсская молодежь»:  
**Вавилкин Кирилл, Шпилёв Сева, Дуденко Кирилл и Пантюкова Алёна.**



Как обычно бывает в соревнованиях по автогонкам, многое в результатах спортсменов зависит от погоды. На этот раз обошлось без осадков, что позволило гонщикам использовать более быструю летнюю резину и не тратить время на заезды в боксы. В детском классе машин темп всем участника задавал воспитанник СТЦ «Старт» - Вавилкин Кирилл, он же и оставил всех за собой позади по итогам трех заездов. Третьим в детском классе машин стал Сева Шпилёв. В классе легковесных картов «до 80 кг» также выступил наш представитель Вавилкин Кирилл. В этом классе машин поначалу у Кирилла всё складывалось хорошо - поул-позишн и победа в первой гонке, однако в двух последующих заездах Кириллу сильно не везло. По итогам этапа в классе «до 80 кг» у Вавилкина пятое место.

Заключительный этап «Subaru 2016» пройдет 23 октября. Это будут последние соревнования на открытых картодромах для наших юных пилотов в нынешнем году.

## Воспитанники ТСК "Амадеус" завоевали серебряные медали на турнире по спортивным бальным танцам

16 октября в городе-герое Волгоград состоялся межрегиональный турнир по спортивным бальным танцам "Кубок Антея". Воспитанники танцевально-спортивного клуба "Амадеус" завоевали серебряные медали.

В данном турнире приняли участие более 300 спортсменов. Дети соревновались более 5-ти часов. Но выносливость, труд, упорные тренировки и воля к победе дают свои результаты.

В группе Дети-2: **Галицкий Никита и Лескина Ангелина.**

В группе Юниоры-1: **Степанов Игорь и Горкун Виктория.**



## «Клубу сердечных встреч» исполнилось 10 лет!

**12 октября** исполнилось десять лет с момента организации "Клуба сердечных встреч" центра досугов инвалидов МБУ "Клуб "Энгельсская молодежь". К юбилейным торжествам готовились и воспитанники, и родительский комитет, и сотрудники центра досуга инвалидов. Ведь это особая дата в жизни этого замечательного сообщества единомышленников.

И праздник наступил! Проходил он в замечательном, уютном банкетном зале кафе «Виола».

Ведущая праздника провела с ребятами интерактивную игровую программу, а воспитанники центра подготовили концерт «Вместе весело по жизни». Своими вокальными и танцевальными номерами они воодушевили всех присутствующих. На протяжении всего «Клубу сердечных встреч» исполнилось 10 лет! праздника в зале царил теплая атмосфера, а настроение присутствующих было великолепным. Каждый номер исполнителей награждался бурными овациями. Закончился праздник зажигательным флешмобом и дискотекой.



Всех присутствующих с юбилеем поздравили – заместитель директора МБУ "Клуб "Энгельсская молодежь" по основной деятельности Валентина Ивановна Романчук и руководитель центра досугов инвалидов Татьяна Вячеславовна Горелова.

Воспитанники центра досуга инвалидов сердечно благодарят управляющую кафе «Виола» - Наталью Владимировну Беспалову и ведущую игровой программы – Алёну Станиславовну Лапину за чуткое отношение к проблемам людей с ограниченными возможностями, за помощь и поддержку в проведении юбилейного вечера «Клуба сердечных встреч».

---

## Воспитанники спортивного клуба «Чемпион» и обучающиеся СОШ №42 провели акцию «Зеленая планета»



В год 80-летия Саратовской области прошла акция «Зеленая планета». В акции принимали участие воспитанники спортивного клуба «Чемпион» МБУ «Клуб «Энгельсская молодежь» и обучающиеся МБОУ «СОШ №42» под руководством специалиста по работе с молодежью Сергея Владимировича Головенко.

Акция стала традиционной и проходит с целью озеленения, прилегающей к стадиону школы территории. Было высажено 30 саженцев дуба, клена, рябины, вяза и березы. Высадка деревьев продолжила создание парковой зоны для прогулок. Ребята с удовольствием принимают участие в акции, а затем продолжают ухаживать за молодыми растениями. Всего в акции приняли участие более 30 воспитанников спортивного клуба «Чемпион» МБУ «Клуб «Энгельсская молодежь». Надеемся, что в следующем году к нашей акции присоединится еще большее количество участников.

## В спортивном зале СОШ № 31 состоялся праздник, приуроченный к 13-летию образования детско-молодежного объединения «Сантос»



**19 октября 2016 года** в спортивном зале МБОУ «СОШ № 31» состоялся праздник детства, приуроченный к 13-летию образования детско-молодежного объединения «Сантос» МБУ «Клуб «Энгельсская молодежь». Руководитель объединения – Александр Анатольевич Абраменко подготовил для своих воспитанников конкурсно-игровую программу с элементами «Весёлых стартов».

Дети соревновались в эстафетах с мячами, обручами, клюшками для хоккея, скакалками, перемещали теннисный шарик воздухом. Ещё играли в «крокодила», отгадывая действия экзотических зверей. А также участвовали в своих любимых конкурсах – «хвосты» и «парашют». В этих соревнованиях победителей и побежденных не было, зато было огромное количество смеха, радости и отличного настроения ребят, ради которых детско-молодежное объединение «Сантос» и устраивает свои мероприятия уже долгие годы. И как каждый день рождения не проходит без праздничного торта, на нашем торжестве он тоже был!

В спортивном зале СОШ № 31 состоялся праздник, приуроченный к 13-летию образования детско-молодежного объединения «Сантос». В заключение вечера состоялся мини-турнир по футзалу среди воспитанников «Сантоса». Играли четыре молодежные команды: с поселка ВолжНИИГиМ, пос. Новоселово и пос. Геофизик. Победителем праздничного турнира стала команда «Поворот» (пос. ВолжНИИГиМ).



Звучали слова благодарности на этом празднике и в адрес руководителя объединения «Сантос» – А. А. Абраменко – за многолетний вклад в воспитание молодежи, популяризацию здорового образа жизни и развитие массовых видов спорта на территории р.п. Приволжский.



Детско-молодежное объединение «Сантос» благодарит всех, кто принимал участие в мероприятии. Большое спасибо нашим волонтерам – Марии Гапиенко и Лере Коробко за помощь в проведении конкурсов. Также слова благодарности хочется сказать нашему руководству – директору МБУ «Клуб «Энгельсская молодежь» О. В. Антонову и заместителю директора по основной деятельности – В. И. Романчук за помощь, поддержку в организации и проведении наших мероприятий и за вкусный большой торт для наших

воспитанников.

## Школьники р. п. Приволжский призёры II областного конкурса чтецов «Литературная беседа»



В Саратовском областном институте развития образования состоялся II областной конкурс чтецов «Литературная беседа», в котором приняли участие 165 победителей муниципального этапа конкурса из 20 районов области и 6 районов Саратова.

Организаторами конкурса выступили министерство образования Саратовской области и Саратовский областной институт развития образования.

Конкурс проходил по следующим секциям: младшая возрастная группа, 1-4 классы; средняя возрастная группа, 5-8 классы; старшая возрастная группа, 9-11 классы; номинация «Чтение произведений на иностранных языках» и номинация «Инсценирование басен И.А. Крылова».

Конкурс представлял собой мероприятие по выразительному чтению отрывков из прозаических, стихотворных и драматических произведений российских и зарубежных писателей. В номинации «Поэзия» выступили 87 школьников, в номинации «Проза» – 75 человек, в номинации «Драма» – 3 участника.

В числе победителей и призеров конкурса - энгельские школьники:

- в младшей возрастной группе 1 место занял Яков Ляхин, обучающийся МБОУ «СОШ № 15 им. М. Расковой»;
- в средней возрастной группе 1 место у Полины Строгановой, обучающейся МБОУ «СОШ №30»; 2 место занял Михаил Павлов, обучающийся МБОУ «СОШ «Патриот» с кадетскими классами»;
- в старшей возрастной группе 1 место занял Константин Вершинин, обучающийся МБОУ «ООШ с. Квасниковка»; 2 место разделили между собой Александр Кривоносов, обучающийся МБОУ «СОШ №1» и Валерия Хорольская, обучающаяся МБОУ «СОШ №4»; 3 место у Александра Рыжова, обучающегося МБОУ «СОШ №23».

Все победители и призеры получили дипломы и ценные подарки от Саратовского областного института развития образования и регионального отделения Ассоциации учителей русского языка и литературы. Всем участникам конкурса были вручены сертификаты.

*Источник: <http://www.engels-city.ru/>, фото из открытых источников*